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Apare deodată cu „Dumineca" 

După sărbătoare. 
Greşeala noastră cea mai mare este 

lipsa pe r seve ra t e i . Nu suntem destul de 
constenfi în bine. Ne aprindem uşor, dar 
focul nostru este foc de paiu, se stinge re
pede . Un cuvânt spus cu pricepere ne răs
coleşte sufletul, însă turburarea noastră nu 
e cutremurul creator de noui continente, ca 

j ruinele, .trândăviei, - ale, in diferentismului 
vechiu şi ale mocirlei patimilor noastre, să 
z idească într'o clipă culmile virtuţilor, nici 
mişcarea lentă a straturilor de pământ, care 
încet, dar cu siguranţă schimbă aspectul lu
mii, ci turburarea oglinzii apei de vânt, 
care încetând, apa iarăşi ne tedă ne zâm
beşte cu seninătatea ei de mai 'nainte. 

Cele două zile, Sâmbătă şi Duminecă au 
fost pentru noi recreare sufletească. Cuvinte 
spuse cu pricepere şi cu neînchipuită fru
museţe, suflate de Spiritul Sfânt s 'au revăr
sat asupra noastră din vorbirile Arhiereului 
nostru ; să nu le uităm aceste. Sufletul nos
tru din Dumineca trecută să nu fie oglinda 
apei turburate de vânt, ci să fie metal în
călzit până la incandescentă, care fiind bă
tut cu barosul greu şi sclipitor al cuvintelor 
arhiereieşti să-şi păstreze forma câştigată. 

Aşa de frumos este curentul din anii 
din urmă, vizitele mai frecvente ale Părin
telui Episcop în Maramureş, care ne amin
tesc sensul ce a dat Isus expresiei: „Bunul 
Păstor. ! Dar ca aceste vizite să ne fie într'-

Pretul 1 Leu împreună cu „Dumineca" 

adevăr spre folos, trebue colaborarea su
fletului nostru, trebue ca impresiile câştigate 
să se adâncească în inimă noastră, să tră
iască acolo, ca să nu s p u n e m : ce frumos 
a fost, dar ce frumos este şi ca aceste im
presii să devină resortul vieţii noastre, cel 
puţin până la proxima vizită arhiereiască, 
ce nădăjduim că va avea loc peste puţin 
timp spre folosul nostru şi al Bisericii noas
tre. 

Dr. Irina Berinde. 

Tinerimea Feme
nina Catolică. 

De pâr. Dr. Aloisie L. Tăutu. 

(Urmare.) 

Pentru aspirante şi beniamine sunt 
norme şi mijloace de activitate specială 
în vederea formării religioase-morale şi 
sociale a micelor membre. 

E lucru de sine înţeles, că în în
treaga această activitate de apostolat a 
tinerelor catolice pot da o mână de 
mare ajutor ordinele monastice feme-
nine, cari de fapt o şi dau acolo unde 
sunt în număr mai mare. 

Insfârşit mai trebuie să ne amin-



tim de un lucru. Din cele expuse la 
mijloacele de formare ale diferitelor ca
tegorii şi ramificaţii ale Acţiunii Catolice 
s'a văzut în ce mare măsură se cere 
şi dela membrii acestei organizaţii spi
ritul religios şi evlavios, încât uşor i se 
poate forma cuiva întrebarea: Dar Ac
ţiunea Catolică, respective diferitele ei 
ramificaţii pe sexe şi vârste, nu au 
acelaş scop caşi asociaţiile religioase 
(Congregaţiile Mariane, Terţiarii, Apos
tolatul rugăciunii), nu e oare şi aceasta 
o asociaţ:e pur religioasă, cu scopul 
de a-şi forma membri la pietate, la 
evlavie ? Dovadă multele practici reli
gioase ce li se cer. 

Pentru a lămuri această întrebare 
trebuie să ne aducem aminte ce sa spus 
la capitolul unde era vorbă despre deo
sebirea dintre Acţiunea Catolică şi di
feritele asociaţii religioase. — Aci mai 
putem repeta: Diferitele organizaţii ale 
Acţiunii Catolice nu sunt simple aso
ciaţii religioase, îndeosebi pentru moti
vul, că în ele nu prevalează elementul 
pietist, ci în ele prevalează elementul 
apostolatului social Apostolat social pu
blic pentru reîacreştinarea societăţi* şi 
a întregei vieţi publice, — iată ce ca
racterizează activitatea organizaţiilor ce 
compun Acţiunea Catolică- Pe când ele
mentul primordial, caracteristic, ce pre
valează în asociaţiile religioase, este cel 
religios pietist. Scopul lor e limitat: sa
şi formeze membrii în vedererea unui 
scop special ce e fixat \n statutele lor 
(Congregaţii Mariane, Apostolatul rugă
ciunii etc.) Efortul principal în asocia
ţiile religioase culminează în perfecţio
narea morală a membrilor prin anumite 
pn etice religioase, pe când în Acţiunea 

Catolică efortul principal culminează în 
ceace numim apostolat, apostolat mirean, 
în vederea pătrunderii spiritului creşti
nesc în toate fibrele şi manifestaţiunile 
vieţii publice, sociale. 

Că H se cer şi membrilor Acţiunii 
Catolice anumite devoţiuni şi practice 
ocazionale, şi nu sistematice, prescrise 
de regulamente ca mijloace sine qua 
non, e lucru simplu de înţeles, deoarece 
nimeni nu poate desvolta un apostolat 
extern, dacă nu e confirmat şi interior-
minte în principiile morale şi religioase 
sănătoase. Ar dezice cu fapta ceeace 
ar propune cu vorba. Cel mai puternic 
mijloc al apostolatului este, precum se 
ştie, puterea exemplului. — Deci Acţiu
nea Catolică şi asociaţiile religioase pot 
funcţiona paralel şi lângăolaltă, dân-
du-şi sprijin reciproc, făcând membrii 
lor parte şi din una şî din alta orga
nizaţie : din vre-o asociaţie religioasă 
pentru a se perfecţiona în evlavie şi 
bunele moravuri, din Acţiunea Catolică 
(ori Agru la noi) pentru a deprinde un 
apostolat activ în vederea scopurilor 
înalte ale Acţiunii Catolice. 

(Sfârşit.) 

Deprindere de virtute 
pentru membrii Agrului 

dela 2 Iulie până la 9 Iulie : 

Voiu exercita modestia. Nu mă 
voiu îmbulzi între cei mai mari, nu 
voiu căuta vâlva. Mă voiu gândi la 
modestia Sfintei Fecioare şi a Sf. Te-
reze de Lîsieux. 




